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Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo período 
do ano de 2020. Aos dias 14 de setembro de 2020 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Maria do Socorro Nascimento Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho 
da Silva, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e José 
Iranilton de Santana. Notando a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da 
sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois em votação e assim aprovada por unanimidade. Em seguida determina ao 
Primeiro Secretário que faça a leitura das Proposições: Leitura do Ofício IBAMA em resposta 
a Indicação apresentada pelo vereador Jones Fernando no ano de 2018. Apresentado o Projeto 
de Lei n° 12/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura que dispõe sobre 
autorizar a construção de um Posto de Atendimento Veterinário e dá outras providências. 
Apresentado o Projeto de Lei n° 13/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho que estabelece no âmbito do município de Macaparana sanções e penalidades 
administrativas para aqueles que praticarem maus tratos aos animais e dá outras providências. 
Apresentado o Projeto de Lei n° 14/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho que dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências. Projeto de 
Lei n° 20/2020 de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre a abertura de Crédito 
Adicional Suplementar e dá outras providências. Colocado em votação o Regime de Urgência 
solicitado ao mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 21/2020 de autoria do 
Executivo Municipal que dispõe sobre a doação de bem móvel e dá outras providências. 
Colocado em votação o Regime de Urgência solicitado ao mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento n° 39/2020 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município Maviael Cavalcanti, 
informações sobre o repasse que a Celpe faz mensalmente à Prefeitura Municipal de 
Macaparana, quais os valores que recebeu desde janeiro de 2020 até a presente data e como 
estes recursos foram gastos neste mesmo período. Vereador Ricardo Alexandre justifica que 
esta solicitação pois é grande o déficit de iluminação pública nas ruas da nossa cidade onde os 
próprios moradores das ruas escuras colocam refletores para melhorar esta situação, o que 
acha um absurdo, pois nós pagamos pela manutenção da mesma. Colocado em votação o 
Requerimento n° 39/2020 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 40/2020 de autoria 
do vereador Jones Fernando de Lima Moura solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Constitucional Doutor Maviael Cavalcanti, que encaminhe com maior brevidade possível para 
pleno conhecimento desta Casa Legislativa, a relação completa com os nomes dos atuais 
Secretários Municipais e suas respectivas Secretarias bem como as datas de suas nomeações. 
Vereador Jones Fernando diz que sabemos que alguns secretários deixaram os seus cargos 
para se candidatarem a cargos públicos, onde não fomos informados, e está tramitando nesta 
Casa solicitações de créditos com dotações para as secretarias, então se faz necessária que nos 
seja informado que são os atais secretários para que possamos solicitar esclarecimentos a 
respeito destas dotações. Colocado em votação o Requerimento n° 40/2020 foi aprovado por 
uanimidade. Requerimento n° 41/2020 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier
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Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município Maviael Cavalcanti e 
Secretário Municipal de Agricultura, informações sobre onde se encontra o 3o trator e também 
que seja enviada para esta Casa Legislativa a planilha de abastecimento e manutenção dos 
tratores referente ao corrente ano. Vereador Ricardo Alexandre diz que ha em frente à esta 
Casa dois dos três tratores adquiridos pela prefeitura na gestão passada. Os mesmos passaram 
meses parados sem servir a população, população esta que muitas vezes chegou a arcar com 
as despesas dos mesmos para que pudessem usufruir. Então não justifica eles estarem parados 
ao invés de estarem servindo a quem precisa. Colocado em votação o Requerimento n° 
41/2020 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 37/2020 de autoria do vereador Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Constitucional Dr. Maviael 
Cavalcanti e também para a Secretaria Municipal de Esportes, na pessoa da lima. Senhora 
Tais Camila Fonseca Jurema, um veemente apelo no sentido de que seja dispensada pela a 
atual gestão uma atenção especial para com as dezenas de pessoas que diariamente estão 
praticando suas atividades físicas (corrida e caminhada), nas ruas centrais da nossa cidade, 
para que sejam adotadas providências no sentido de interditar para o tráfego e estacionamento 
de veículos de segunda-feira à sexta-feira, das 17h às 23h uma das vias da Avenida José 
Leitão de Melo, preferencialmente a do lado esquerdo daquele logradouro, bem como, seja 
ainda realizada a troca das atuais lâmpadas dos postes de iluminação pública, situados na 
supramencionada localidade no trecho entre a venda do senhor Daniel e a Casa de Saúde, por 
outras de maior potência de modo a melhorar a sua luminosidade, proporcionando a todos 
melhor comodidade e sensação de segurança. Vereador Jones Fernando diz qe foi procurado 
por pessoas que realizam as suas caminhadas naquele local onde relataram o risco que correm 
em dividir aquele espaço com carros e motos. Então leva este apelo ao Exmo. Senhor Prefeito 
e Secretária de Esportes para interditar o treco no horário em que há uma quantidade maior de 
praticantes de caminhadas e corridas. Colocada em votação a Indicação n° 37/2020 foi 
aprovada por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 
09/2020 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa que autoriza o Poder Executivo 
a criar um núcleo de assistência às pessoas com Transtorno do Espectro Autista e dá outras 
providências. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 10/2020 de autoria 
do vereador José Paulo Medeiros da Silva, que decreta Instituição de Utilidade Pública o Lar 
de Idosos Cândida da Cunha Pedrosa. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de 
Lei n° 11/2020 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, que decreta Instituição 
de Utilidade Pública o Instituto Semeador. Votação e aprovação por unanimidade da Emenda 
Supressiva n° 02/2020 de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento que suprime o Artigo 
Primeiro do Projeto de Lei n° 18/2020 de autoria do Executivo Municipal. Votação e 
aprovação por unanimidade da Emenda Modificativa n° 05/2020 de autoria da Comissão de 
Finanças e Orçamento que modifica o Artigo Onze do Projeto de Lei n° 18/2020 de autoria do 
Executivo Municipal. Aprovado por unanimidade a Redação Final do Projeto de Lei n° 
18/2020 de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre a aplicabilidade da Emenda 
Constitucional n° 103/2019 quanto ao Fundo Previdenciário do Município de Macaparana -  
FUNPREMAC e dá outras providencias. Projeto de Resolução n° 03/2020 de autoria do 
vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que concede Título de Cidadão 
Macaparanense ao Ilustríssimo Senhor Marcello de Albuquerque Urquiza. Colocado em 
votação Secreta o mesmo foi aprovado por nove votos favoráveis e um contra. Projeto de 
Resolução n° 04/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, que concede 
Título de Cidadão Macaparanense ao Ilustríssimo Senhor Garibalde Almeida de Souza. 
Colocado em votação Secreta o mesmo foi aprovado por nove votos favoráveis e um voto
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nulo. Projeto de Resolução n° 05/2020 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima 
Moura, que concede Medalha Moura Cavalcanti ao Ilustríssimo Senhor Arnaldo Tranquilino 
da Silva. Colocado em votação Secreta o mesmo foi aprovado por nove votos favoráveis e um 
contra. Projeto de Resolução n° 06/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho, que concede Título de Cidadã Macaparanense para a Ilustríssima Senhora Maria Stela 
Luna. Colocado em votação Secreta o mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e dois 
votos contra. Projeto de Resolução n° 07/2020 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da 
Silva, que concede Título de Cidadão Macaparanense ao Ilustríssimo Senhor José Liberato 
Brito. Colocado em votação Secreta o mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e dois 
contra. Projeto de Resolução n° 08/2020 de autoria do vereador José Paulo Medeiros da Silva, 
que concede Título de Cidadão Macaparanense ao Ilustríssimo Padre Christiano de Souza e 
Silva. Colocado em votação Secreta o mesmo foi aprovado por unanimidade. Votação e 
aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 14/202.0 de autoria do Executivo Municipal 
que dispõe sobre Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2021 e dá outras 
providências. Sem mais nada em pauta o Presidente Josias Alexandre faculta a palavra aos 
vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Ricardo Alexandre faz um alerta a 
todos a respeito do COVID 19, onde vimos altos repasses financeiros ao município e não 
vimos ações por parte da Prefeitura Municipal. Principalmente no setor de Saúde. Vem 
sempre fazendo denuncias sobre isto, e embora o sobrinho do prefeito sempre diga que não 
está dano em nada, tem certeza que logo essas denúncias serão investigadas, pois são milhões 
para poucas ações e políticos enchendo seus bolsos em todo país. Vereador Paulo Silva 
agradece aos pares pela aprovação dos títulos de cidadão de sua autoria. Faz um breve relato 
dos homenageados relatando a importância e o papel de cada um na nossa cidade. Diz que 
Macaparana sempre teve suas lideranças politicas que nunca baixaram a cabeça para as 
dificuldades, e quando somos chamados para esta missão não podemos deixar de lado, mas 
sem se desgastar. Entendemos que Doutor Maviael esta se desgastando pela cidade, dando 
tudo o que pode na sua vida política, e um dia terá o reconhecimento. Por outro lado temos 
também Doutor Antônio Moraes que também tem uma vida voltada para política, todos têm a 
sua missão e tem que chegar em um consenso em favor da população. Cabe dialogar e buscar 
combater as dificuldades. Vereador Jones Fernando faz um apelo em nome dos 
macaparanenses que tem o nome de um familiar homenageado em locais públicos, pois a 
atual gestão retirou as placas com estes nomes dos locais. Uma atitude que não condiz com o 
atual momento em que vivemos, são atitudes pequenas que não podemos deixar passar em 
branco. Ainda não se conformou com o fato de quando esta Casa aprovou denominar o prédio 
da prefeitura com o nome de Dona Anita Moraes, primeira prefeita do município, mas que 
não foi permitido pelo prefeito a colocação da placa na sede. Vereador Jailtom Marcelo pede 
que os proetos sejam votados, que tenhamos o bom senso de ver a necessidades da população, 
pois o prefeito pode e deve trabalhar até o final do seu mandato. Tem trabalhos parados 
devido a estes projetos que não são colocados em pauta e devemos pensar na população, é o 
nosso dever votar em favor da população e fiscalizar também. Sem mais nada a tratar o 
Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e 
marcou a próxima para o dia 21 de setembro de 2020, às dez horas no mesmo local salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata qu£_lida-e~achada conforme todos os 
vereadofjfcs presem ç& efl^a! mente <~W\ - a t á r i^I^l s de Lima.
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